2. CVICENI Z KG 2, PONDELI 20.2. 14:00

Edmondsova algoritmus na hledén{ nejvétstho parovan{

Dvé lemmata z prednasky:

Lemma 1 (Lemma VSC (o volné st¥idavé cesté)). Méjme graf G a v ném pdrovdani
M. Pak G obsahuje volnou stiidavou cestu (VSC) vici M prdvé tehdy, kdyz M neni
nejuetsi.

Lemma 2 (Lemma KK (o kontrakci kvétu)). Méjme graf G a v ném pdrovini M.
Necht je v G kytka, kterou tvori stonek S a kvet C. Pak G obsahuje volnou stridavou
cestu (VSC) vici M prdve tehdy, kdyz G/C (G se zkontrahovangm kvétem C') obsahugje
VS(C.

1. Kompletace Edmondsova algoritmu. Na prednésce jsme si ukazovali algoritmus

NAJDIVSCNEBOKYTKU(G, M), kterd v G najde volnou sti¥idavou cestu (VSC) nebo

kytku viici parovani M anebo korektné ohlési, ze M je nejvétsi parovani v M.

a) Popiste cely algoritmus, ktery najde nejvétsi parovani v M za pomoci procedury
NAJDIVSCNEBOKYTKU.

b) Urcete ¢asovou slozitost vzhledem k poctu vrcholit n a poc¢tu hran m.

¢) Bous: Zkuste najit piiklad, na némz je analyza casové slozitosti tésna (odhad na
pocet iteraci nebo pocet rekurzivnich volani nelze zlepsit).

(Algoritmus lze zrychlit pomoci chytrych datovych struktur, ale to neni tfeba rozmys-
let)

2. Lemma KK (o kontrakci kvetu). K plnosti analyzy Edmondsova algoritmu nam

uz chybi dokazat jen Lemma KK.

a) Necht M je parovani v G a M \ C je parovani v G/C. Ukazte, ze pokud M \ C
neni nejvétsi v G/C, pak ani M neni nejvétsi v G.

b) Dokazte opa¢nou implikaci za predpokladu, Ze vrchol vy (tedy vrchol v prianiku
kvétu a stonku) je volng (to specidlné nastane, kdyz ma stonek délku 0).

c) Jak se tohoto predpokladu elegantné zbavit?

d) Necht mame VSC P’ v zkontrahovaném grafu G/C vaéi M \ C. Jak z ni efektivné
zkonstruovat VSC P v G viuci M?



Zbylé z minula:

3. Polygony. Dostali jsme dva ¢tverce papiru o obsahu piesné 2023, oba rozdélené na
2023 mnohotihelniki o jednotkovém obsahu Rozdéleni na mnohothelniky miize byt na
kazdém papife rizné. Polozime papiry na sebe a chceme je propichnout 2023 krat tak,
abychom propichli vnitiek kazdého mnohothelniku na obou papirech (4046 propichnuti
by bylo trivialni, stacilo by vzit propichat kazdy papir zvIast).

4. Zobecneny Hall pro dva reprezentanty. M&me bipartitni graf G = (AU B, E) a
predpokladejme, 7e pro viechna S C A : [N(S)| > 2|S|. Ukazte, Ze muZeme vybrat
podmnozinu hran M takovou, Zze kazdy vrchol z A je v préavé dvou hrandch z M a
kazdy vrchol z B je nejvyse v jedné hrané z M.

9. Aplikace na piskvorky. Zobecnéné piskvorky na ¢étvereckovém papiru jsou dané
mnozinou V vyhréavajicich linii (kazda vyhréavajici linii je mnozina policek). Pfedpo-
kladejme, 7Ze kazdéa vyhravajici linie mé alespon 10 policek a kazdé policko je v nejvyse
péti vyhravajicich linii. Ukazte, Ze za téchto podminek ma druhy hrac¢ neprohravajici
strategii.



